

В диссертационный совет Д 212.189.10  
при Федеральном государственном автономном  
образовательном учреждении высшего образования  
«Пермский государственный национальный  
исследовательский университет»

### ОТЗЫВ

заведующего кафедрой экономической и социальной географии историко-географического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» (юридический адрес 428015, Приволжский федеральный округ, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский проспект, д. 15), кандидата географических наук (по научной специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география), доцента (по специальности – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география) Казакова Николая Александровича, проживающего по адресу 428031, г. Чебоксары, ул. Пролетарская, д. 6, кв. 29 (контактный телефон 89603043603, электронный адрес kzkv75@mail.ru)

на автореферат диссертации Зотовой Ольги Александровны «Трансформация системы расселения в российско-казахстанском приграничье в постсоветское время (на примере Оренбургской и Западно-Казахстанской областей)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Тридцать лет прошло, как административная граница, разделявшая Оренбургскую область РСФСР и Уральскую область Казахской ССР, превратилась в государственную границу, которая теперь отделяет Оренбургскую область Российской Федерации от Западно-Казахстанской области Республики Казахстан. Формирование системы расселения данной территории происходило в несколько этапов, и в истории уже был этап, когда пограничный фактор в развитии системы расселения здесь был определяющим. В последующем территории Оренбургской и Западно-Казахстанской областей долго находились в составе одного государства, но в конце XX века здесь вновь пролегла «неформальная» граница. Ответ на вопрос, как превращение российско-казахстанской административной границы в государственную сказалось на развитии систем расселения по обе стороны от неё даётся в диссертации Зотовой Ольги Александровны «Трансформация системы расселения в российско-казахстанском приграничье в постсоветское время (на примере Оренбургской и Западно-Казахстанской областей)».

Из множества достоинств диссертации Зотовой Ольги Александровны отметим выявление автором значения этно-конфессионального фактора и фактора транспортно-географического положения на развитие отдельных территориальных подсистем пограничных систем расселения. К сожалению, в автореферате мы не можем найти ответ на вопрос, как в сопоставлении изменились функциональные структуры сельских населённых пунктов систем расселения исследуемых пограничных областей? Однако это не умаляет достоинства работы.

Приведенный в автореферате список опубликованных работ отражает тот факт, что результаты работы, опубликованные во многих научных сборниках и периодических изданиях, были доступны широкому кругу ученых и практиков.

Диссертационное исследование «Трансформация системы расселения в российско-казахстанском приграничье в постсоветское время (на примере Оренбургской и Западно-Казахстанской областей)» соответствует специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география, всем критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание учёной степени кандидата наук «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (редакции от 20.03.2021г.)), в т.ч. требованиям пункта 9. Автор диссертации Зотова Ольга Александровна заслуживает присуждения учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Кандидат географических наук,  
доцент, заведующий кафедрой экономической и  
социальной географии ФГБОУ ВО «ЧГУ им.  
И.Н. Ульянова»

23 августа 2021 год



*И.И.И.*

Н.А. Казаков

Подпись руки	<i>Н.А. Казаков</i>
заверяю	
Начальник отдела делопроизводства ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»	
<i>23</i>	<i>08</i>
	И.А. Гордеева
	2021 г.